Уважаемая Наталья Владимировна, уважаемая Ольга Анатольевна, уважаемый Александр Леонидович, уважаемый Сергей Александрович, уважаемые члены коллегии, присутствующие!

Позвольте доложить Вам об итогах деятельности Департамента молодежной политики и спорта за 2015 год и основных задачах, стоящих перед Департаментом на 2016 год.  Департамент создан 1 января 2015 года путем реорганизации Департамента спорта и туризма и управления молодежной политики Ивановской области.

Основными задачами, стоящими перед Департаментом отражены на слайде: 

В ходе своего доклада я отдельно остановлюсь на каждом из указанных направлений.
  В части управления физической культуры и спорта Департамента. 

 Стратегической целью работы Департамента является обеспечение развития физической культуры и спорта на территории Ивановской области.
Достижение данной цели осуществляется решением двух взаимосвязанных задач: создание условий для развития физической культуры и массового спорта на территории области; развитие спорта высших достижений и совершенствование системы подготовки спортивного резерва.

В Ивановской области осуществляют свою деятельность 59 физкультурно-спортивных общественных организации, получивших государственную аккредитацию. 

В 2015 году на их  поддержку были выделены  субсидий субсидии в размере 7 миллионов рублей на цели, связанные с организацией физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий и участием спортсменов Ивановской области в соревнованиях. 
В прошедшем году на территории региона проведено 250 мероприятий с общим количеством участников более 20 тыс. человек.

Наиболее значимые представленны на слайде:

Представители области приняли участие в 240 выездных спортивных и физкультурных мероприятиях в соответствии с Единым календарным планом Минспорта России. 

7 ведущих спортсменов Ивановской области стали победителями и призерами Чемпионатов и Первенств Мира и Европы по видам спорта: прыжки на батуте, спортивное ориентирование, спортивная аэробика, гиревой спорт, дзюдо и каратэ. 

В 2015 году спортивное звание «Мастера спорта России» присвоено 55 спортсменам, «Мастер спорта России международного класса» - 2 спортсменам, Заслуженный мастер спорта России» – 1 спортсмену, кандидат в мастера спорта - 238 спортсменам.
В рамках государственной поддержки спорта и стимулирования спортсменов высокого класса в 2015 году осуществлялась выплата именных стипендий. В 2016 году данная практика будет продолжена.
Сборная команда Ивановской области достойно представляла наш регион                       на Х Всероссийских сельских спортивных зимних Играх, заняв второе место. В состав команды вошли спортсмены сельских поселений из Ивановского, Приволжского, Комсомольского и Савинского муниципальных районов. 
Министерством спорта Российской Федерации с учетом результатов, показанных спортсменами были определены базовые виды спорта для Ивановской области – конькобежный спорт, лыжные гонки, баскетбол, прыжки на батуте.

В 2015 году в перечень включены еще 4 вида спорта (спортивное ориентирование, тхэквондо, спортивная аэробика, художественная гимнастика).

Департамент молодежной политики и спорта Ивановской области уделяет особое внимание развитию физической культуры и спорта среди лиц с ограниченными возможностями здоровья.

В соответствии с календарным планом областных физкультурных и спортивных мероприятий Ивановской области на 2015 год проведено 25 спортивных мероприятий среди спортсменов с нарушением слуха, зрения, интеллекта, с поражением опорно-двигательного аппарата, а также обеспечено участие спортсменов-инвалидов в выездных всероссийских, межрегиональных и международных спортивных мероприятиях.

 Призерами чемпионата Европы по восточным единоборствам (карате) среди глухих стали: 

- Боровикин Сергей – 1 место;

- Башашин Андрей – 2 место;

- Тигран Колян – 2 место.  

- Сборная команда Ивановской области по шахматам (спорт слепых) стала бронзовым призером командного чемпионата России по быстрым шахматам;

- Сеидшахов Низами завоевал бронзу на Чемпионате России по армспорту среди спортсменов–инвалидов по слуху.
В сентябре 2015 г. состоялась VII Параспартакиада Ивановской области, в которой приняли участие команды 25 муниципальных образований Ивановской области, кроме Верхнеландеховского и Ильинского районов. Общее количество участников составило 235 человек, в том числе 180 спортсменов-инвалидов.
Учитывая социальную значимость мероприятий данного направления Департамент продолжит работу в данном направлении.
Говоря об успехах Ивановских спортсменов, нельзя оставить без внимания Футбольный клуб «Текстильщик», который в сезоне 2014-2015 г.г. в Первенстве России, во втором дивизионе, зоны «Запад» финишировал на 5 месте, а в текущем  сезоне время занимает третье место.

В 2015 году Баскетбольный клуб «Энергия», выступая в Премьер-Лиге чемпионата России, добился наивысшего достижения в своей карьере, заняв               6 место, получив право участия в лиге Европы.

Реализация государственной политики в сфере физической культуры и спорта направлена на увеличение численности населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом. Активизация данной работы в городах и районах области позволила увеличить количество занимающихся всеми формами физической культуры и спорта с 23,9% в 2014 году до 25,0% в 2015 году. В 2016 году Департамент ставит перед собой задачу по увеличению числа лиц, вовлеченных в активную спортивную жизнь.
Развитие массового спорта, а также спорта высших достижений невозможно без обеспечения материально-технической базы. В соответствии с этим, решение вопроса по строительству и реконструкции комплексных спортивных сооружений, находилось в центре внимания Департамента и руководителей муниципальных образований. Сравнить динамику показателей можно на нашем слайде.

В рамках реализации федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы» в 2015  году продолжались работы по строительству  спортивных объектов на территории Ивановского региона: ТАК
Готовность физкультурно-оздоровительный комплекса с универсальным спортивным залом и плавательным бассейном в г.Родники составляет 70%;

Завершено строительство спортивного центра с универсальным игровым залом в Приволжском районе. В ближайшее время объект начнет функционировать;

В связи с недостаточным финансированием строительство Дворца игровых видов спорта в г. Иваново приостановлено.

В тоже время Департаментом молодежной политики и спорта направлены необходимые обращения в Министерство спорта Российской Федерации о финансировании окончания работ по завершению строительства за счет средств программ, планируемых к реализации на территории Российской Федерации.
В рамках реализации подпрограммы «Развитие футбола в Российской Федерации на 2008-2015 годы»  для детско-юношеской спортивной школы «Волжанин» в городе Кинешма приобретено футбольное поле с искусственным покрытием.
В 2015 году начались занятия во вновь построенном зале для футбола на стадионе «Локомотив» в г. Иваново. В течение года на этой базе проведен ряд мероприятий по футболу всероссийского и областного уровней. 

В 2016 году планируется провести финальный турнир первенства России по футболу среди юношей 2000 г.р.

 Значительная роль в популяризации физкультуры и спорта и вовлечении детей и подростков в систематические занятия спортом принадлежит учреждениям, подведомственным Департаменту.
В 8-ми областных спортивных школах, подведомственных Департаменту занимаются более 3500 учащихся. Реализуются образовательные программы по 25 видам спорта, 12 из которых являются олимпийскими. (лыжные гонки, баскетбол, прыжки на батуте, конькобежный спорт, художественная гимнастика, бокс, греко-римская борьба и другие).

Всего в Ивановской области осуществляют свою деятельность                         35 учреждений дополнительного образования сферы физической культуры и спорта, в которых занимаются более 20000 человек. 

Несмотря на сложное финансовое положение,  Департамент принимает все усилия для сохранения финансовой составляющей на уровне не ниже прошлого года с целью стабильной работы учереждений.
          В целях дальнейшего совершенствования государственной политики в области физической культуры и спорта, создания эффективной системы физического воспитания, направленной на развитие человеческого потенциала и укрепление здоровья населения, введен в действие Всероссийский физкультурно – спортивный комплекс «Готов к труду и обороне», нацеленный на развитие массового спорта и оздоровление нации.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации                                на территории Ивановской области принято распоряжение Правительства Ивановской области по поэтапному внедрению комплекса «ГТО».

В период 2015 года в рамках апробации комплекса ГТО на территории Ивановской области, было проведено 9 физкультурно-спортивных мероприятий. Участие в данных мероприятиях приняло более 1000 жителей области разных возрастов.

         Самым значимым из официальных мероприятий по реализации комплекса ГТО стала «Единая декада ГТО» организаторами, которой явились Министерство спорта РФ и Министерство образования и науки РФ. 

В данном мероприятии приняли участие 680 учащихся общеобразовательных школ 19-и муниципальных образований Ивановской области.

По результатам «Единой декады ГТО» 244 учащихся Ивановской области получили первые знаки комплекса ГТО из них 38 стали обладателями золотых знаков отличия комплекса ГТО. 

Восемь учащихся общеобразовательных школ региона достойно представили Ивановскую область на финале I Всероссийского фестиваля ГТО, проходившего в августе 2015 года в г. Белгороде. Все участники получили золотые знаки отличия. 

         На сегодняшний день сформирована эффективная система взаимодействия органов исполнительной власти в области физкультуры и спорта  регионального и муниципального уровня, проведена необходимая работа  по созданию  центров тестирования по выполнению нормативов комплекса «ГТО». Центры тестирования созданы во всех муниципальных образованиях Ивановской области. 
Хотело бы, отметить активность в продвижении комплекса ГТО на территории г.о. Кинешма.
В пяти муниципальных образованиях и городских округах Ивановской области (г.о. Иваново, г.о. Шуя, г.о. Кинешма, г.о. Тейково, Кинешемский муниципальный район) были установлены уличные площадки, оборудование для проведения занятий по подготовке и выполнению нормативов комплекса «ГТО».
          С целью дальнейшего внедрения комплекса ГТО на сегодняшний день прорабатывается вопрос о создании центров тестирования на базах Высших учебных заведений Ивановской области, а так же при региональном отделении ДОСААФ.
На 2016 год перед нами стоит задача систематизировать работу созданных центров тестирования, а самое главное подготовить учащихся к выполнению испытаний. 
Во второй части своего доклада я остановлюсь на реализации основных направлений государственной молодежной политики.
Современное состояние молодежи Ивановской области характеризуется следующими показателями. 
В соответствии с данными статистики, на территории Ивановской области проживает около 266 тысяч молодых граждан в возрасте от 14 до 30 лет, что составляет 26.6 % от численности жителей региона. 
30% молодежи охвачены деятельностью различных общественных или клубных объединений, в том числе:

в 85 патриотических клубах и 73 историко-краеведческих клубах и объединения занимается около 9 тысяч человек; 
в регионе функционирует 101 клуб молодой семьи 
 деятельностью общественных объединений (в том числе незарегистрированных) охвачено 23000 человек.
В 2015 году Департаментом организовано проведение более 65 областных мероприятий и акций, направленных на развитие художественного творчества и общественной деятельности молодежи, формирование навыков здорового и безопасного образа жизни, патриотического воспитания молодежи. 

Данные мероприятия проходят в тесном взаимодействии с нашими социальными партнерами: 
УМВД России по Ивановской области, 
Управлением МЧС России по Ивановской области, 
УФСКН России по Ивановской области, 
региональным отделением ДОСААФ России по Ивановской области,
 региональным центром патриотического воспитания, 
98-ой гвардейской воздушно-десантной дивизией, 
областным военкоматом, 
Ивановской метрополией,

Ивановским Домом национальностей.
Формат моего выступления не позволяет рассказать о всех мероприятиях, реализованных Департаментом в 2015 году. Поэтому я остановлюсь на наиболее значимых из них.

Во-первых - Работа с талантливой молодежью

Система поддержки талантливой молодежи в Ивановской области включает в себя выплату стипендий, премий, а также организацию и проведение мероприятий по развитию потенциала талантливой молодежи.

В 2015 году Департаментом молодежной политики и спорта Ивановской области организована работа региональной конкурсной комиссии по отбору кандидатов на присуждение премий для поддержки талантливой молодежи, в рамках приоритетного национального проекта «Образование». В 2015 году лауреатами премии для поддержки талантливой молодежи стали 34 человека. 

Кроме того, 16 молодых людей стали лауреатами премии Губернатора Ивановской области для одаренной молодежи, 36 учащихся организаций среднего и высшего профессионального образования получили именные стипендии Губернатора Ивановской области.

Работа в данном направлении будет продолжена и в 2016 году. Уже завтра – 29 января Губернатор Ивановской области вручит 34 премии для поддержки талантливой молодежи, в рамках приоритетного национального проекта «Образование». 

Всего с 2005 года данной премии удостоено более 400 представителей талантливой молодежи региона.

В шестой раз прошел областной образовательный форум талантливой молодежи «Олимп», участниками которого стали около 200 представителей молодежных консультативно-совещательных органов, студентов, членов детских и молодежных общественных объединений региона. 

Наиболее активно в рамках форума проявили себя представители Ивановского и Кинешемского районов, г.о. Шуя и г.о. Тейково.

Департамент ставит перед собой задачу в 2016 году по расширению формата образовательного форума «Олимп» и придания ему статуса межрегионального форума.

В рамках исполнения поручения Губернатора о развитии КВН движения на территории Ивановской области, с апреля по ноябрь 2015 года состоялись игры сезона областной лиги  КВН,  в рамках которых приняло участие 11 команд из высших учебных заведений региона, а также команда городского округа Кинешма и Владимирского государственного университета.

Кроме того, в целях развития движения КВН в муниципальных районах и городских округах Ивановской области Департаментом в мае-июне 2015 года организовано проведение трех выездных школ КВН (г.о. Кинешма, г.о. Тейково, г.о. Шуя).

Центральной игрой сезона стало проведение 20 октября 2015 года игры на Кубок Губернатора Ивановской области. Победителем Кубка стала команда Ивановского государственного химико-технологического университета.

Традиционно особое внимание уделено участию представителей региона во Всероссийских мероприятиях и акциях:

54 представителя Ивановской области стали участниками федеральных молодежных форумов, в том числе: форум «Территория смыслов на Клязьме», «Таврида», «Итуруп», «Байкал», «Балтийский Артек». 

В 2015 году представители Ивановской области стали победителями и призерами таких крупных творческих конкурсов, как «Дельфийские игры» и «Российская студенческая весна».

Обладателями золотых медалей Четырнадцатых молодежных Дельфийских игр России стала Студия современной хореографии «Возрождение». Обладателями серебряных медалей стали Виктория Исаева – Ивановский государственный Университет (в номинации Эстрадное пение) и Крылов Максим Политехничекий университет (в номинации Дизайн одежды).

Студент Ивановского государственного энергетического университета Сергей Плаксин стал лауреатом 3 степени в номинации «Художественное слово» на «Российской студенческой весне».

Направление представителей региона для участия во Всероссийских мероприятиях и акциях будет организовано и в 2016 году. 

Гражданско-патриотическое воспитание молодого поколения

Гражданско-патриотическое воспитание в Ивановской области осуществляется на основе государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011 - 2015 годы».

 В 2015 году в мероприятиях гражданско-патриотической направленности приняло участие более 8 тыс. человек. 

В рамках содействия допризывной подготовке молодежи во взаимодействии с региональным отделением ДОСААФ проведено более 20 областных, межрегиональных и всероссийских мероприятий. 

Традиционным стало проведение областного фестиваля-конкурса «Славим Россию», который проходит в г. Иваново с 2005 года и объединяет три государственных праздника – День народного единства, День России и День Победы. Наиболее активно в мероприятиях фестиваля –конкурса проявили себя коллективы г. Иванова, Шуйского, Лежневского и Ивановского районов.

В 2015 году Департамент стал одним из организаторов одного из самых масштабных мероприятий патриотической направленности – военно-патриотического праздника  «Открытое небо», проведение которого состоялось 8 августа 2015 года на территории аэродрома «Северный» в г. Иваново.
В программу праздника «Открытое небо – 2015» вошли показательные выступления авиационной группы высшего пилотажа «Соколы России», воинов-десантников, шоу парапланеристов и спортсменов-парашютистов, выступление военно-патриотических клубов Ивановской области и клубов исторической реконструкции.

Мероприятие посетило более 70 тысяч жителей Ивановской области.

Совместно с областным военкоматом и Департаментом образования Ивановской области в ноябре 2015 года организовано проведение Всероссийского дня призывника.

 В рамках его проведения около 3,5 тысяч представителей допризывной молодежи региона приняли участие в спортивных соревнованиях по военно-прикладным видам сорта, посетили воинские части и подразделения, дислоцированные на территории  региона.

В сфере содействия и поддержки кадетского образования и воспитания в Ивановской области в декабре 2015 года  проведена военно-патриотическая игра «Зарница» с участием команд кадетских объединений Центрального федерального округа. 

В мероприятии приняли участие воспитанники кадетских классов Тамбовской, Московской и Ивановской областей. Наш регион представляли команды Фурмановского, Ивановского районов, г.о. Кинешма и города Иванова.
 В целях военно-патриотического воспитания молодежи Департамент уделяет особое внимание вопросу поддержки общественных объединений, осуществляющих поисковую работу.

Активными участниками поискового движения в регионе являются сводный поисковый отряд Ивановской области «Эхо», поисковый отряд «Родник» Юрьевецкого района и поисковый отряд «Поиск» г. Иваново. 

В 2015 году в поисковых экспедициях на территории Смоленской и Новгородской областей приняло участие 136 поисковиков. В результате проделанной работы найдены и перезахоронены останки 30 бойцов Красной армии, трое из них установлены поименно.

Деятельность поисковых отрядов заслужила высокую оценку на федеральном уровне. Так, на форуме «Территория смыслов на Клязьме» боец поискового отряда «Эхо» Хрипунов Павел получил грантовые средства для реализации своего проекта «Передвижные выставки «Эхо войны» в размере 100 000 рублей.

Безусловно, при организации работы по патриотическому воспитанию молодежи в 2015 году уделялось особое внимание мероприятиям, посвященным празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне.


В рамках празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне организован комплекс мероприятий «Дни единых действий», среди которых – областная акция «Георгиевская ленточка», проект «Автопоезд Победы», областная акция «Бессмертный полк», областная акция «Сирень Победы» и другие.

Более подробно о мероприятиях 70-летия Победы и деятельности регионального волонтерского корпуса расскажет его председатель – Смирнов Алексей.

Привлечение молодежи к волонтерской (добровольческой) деятельности

По результатам проведенного мониторинга на территории региона функционируют около 100 волонтерских отрядов и молодежных общественных объединений.

Большое количество молодежных объединений в муниципальных районах функционируют на базе общеобразовательных школ, реализуя социальные проекты и осуществляя волонтерскую деятельность патриотической, экологической и социальной направленности.


Департаментом ежегодно в летний период проводится профильная смена лидерско-волонтерской направленности, в рамках которой педагогическими кадрами молодежных объединений реализуется программа подготовки молодежных лидеров и волонтеров.

Так, в августе 2015 года на базе детского оздоровительного лагеря «Лесная полянка» была проведена профильная смена «Социальное лидерство для актива детских и молодежных общественных организаций, волонтерских объединений.

В соответствии с приказом Федерального агентства по делам молодежи, в целях учета волонтерской деятельности, сведений о трудовом стаже волонтера, разработано положение о «Личной книжке волонтера». 

Департаментом разработан приказ, регламентирующий порядок оформления, учета и выдачи «Личной книжки волонтера».

С этого года муниципальные образования могут по заявке получить необходимое количество книжек для записи и мониторинга волонтерской деятельности в муниципальном образовании.

В период с 6 ноября по 20 декабря 2015 года Департаментом проведен областной конкурс на лучшее волонтерское объединение, участвующее в охране общественного порядка и профилактике правонарушений.

В Конкурсе приняли участие волонтерские объединения из 6 муниципальных образований. Победителем конкурса стал Волонтерский отряд «Мы за здоровый образ жизни!» г.о. Тейково;

В целях временной трудовой занятости молодежи Департаментом совместно с Ивановским Региональным отделением Всероссийской общественной организации «Союз добровольцев России» при поддержке Уполномоченного по правам ребенка в Ивановской области организовано проведение курса подготовки вожатых «Я-Вожатый».

По итогам данных курсов  2015 году в загородные оздоровительные лагеря было трудоустроено 30 вожатых.
Работа с молодыми семьями

Одним из основных направлений Департамента является работа по духовно-нравственному воспитанию молодежи, важнейшим направлением которой является формирование базовых семейных ценностей. 

Реализация этой задачи предусматривает осуществление следующих мероприятий: воспитание в молодежной среде позитивного отношения к семье и браку; формирование образа благополучной молодой российской семьи, живущей в зарегистрированном браке, ориентированной на рождение и воспитание нескольких детей.

В 2015 году в 25 муниципальных образованиях Ивановской области осуществлял деятельность 101 клуб молодых семей. 
С целью укрепления семейных ценностей в муниципальных образованиях региона в текущем году проведено более 400 досуговых семейных мероприятий, таких как  творческие мастер-классы, тематические встречи, спортивные соревнования, районные фестивали клубов молодых семей  и др. 

8 – 9 августа 2015 года на турбазе «Чайка» (Тейковский район) проведен седьмой региональный фестиваль-конкурс клубов молодых семей «Крепкая семья – 2015», в котором приняли участие 13 молодых семей из 12 муниципальных образований Ивановской области.

С 18 по 21 ноября 2015 года в Ростове-на-Дону состоялся Всероссийский фестиваль клубов молодых семей. Ивановскую область представляли победители регионального конкурса-фестиваля клубов молодых семей «Крепкая семья – 2015» из Ивановского муниципального района. По итогам Фестиваля видеоролик клуба Ивановского муниципального района признан лучшим в номинации «Молодая семья». 

Во взаимодействии с муниципальными образованиями Ивановской области Департамент продолжит активную работу по развитию клубов молодой семьи в муниципальных образованиях. 

Поддержка молодежного предпринимательства

С целью поддержки молодых предпринимателей региона в 2015 году продолжил свою реализацию проект Ивановского молодежного бизнес-клуба. Клуб создан с целью объедения молодых предпринимателей и обобщения опыта бизнес-сообщества региона. 

В рамках проекта было организовано более 25 «бизнес-завтраков» с успешными предпринимателями Ивановской области( Тельман Фероян, Марк  Геллер, Кирил Игнатьев, Максим Тверской, Юлия Портнова). Также в рамках бизнес-завтраков прошли встречи со специалистами в сфере консалтинга, менеджмента из Ярославской, Костромской, Владимировской, Московской области. 

8 октября 2015 года в рамках проекта Ивановского бизнес-клуба состоялась встреча с заместителем Председателя Правительства Ивановской области В.Н. Калинкиным, в рамках которой состоялась презентация проекта «Команда Губернатора: Будущее за нами!», а также обсуждение вариантов взаимодействия молодежи с властью.

В целях развития молодежного предпринимательства в настоящее время Департаментом молодежной политики и спорта Ивановской области ставит задачу по участию региона в в федеральной программе «Ты – предприниматель». 
Уважаемые присутствующие!

В настоящее время перед Департаментом молодежной политики и спорта стоит задача по реализации масштабного проекта, поддержанного на уровне Правительства Российской Федерации – это проведение в 2021 году Международного молодежного фестиваля.

В 2015 году под председательством Министра образования и науки Российской Федерации Д.В. Ливанова состоялось первого организационного комитета. 

В настоящее время созданы пять рабочих групп по основным направлениям Фестиваля: «Культура и искусство»,  «Наука, техника и инновации», «Физическая культура и спорт», «Общественная активность», «Молодежные медиа». 

С целью подготовки региона к Международному молодежному фестивалю планируется организовать ряд международных мероприятий на территории области, которые помогут сформировать имидж и укрепить туристический бренд региона.

Департамент ставит перед собой задачу провести в 2016:

VII межрегионального фестиваля молодежных общественных объединений регионов Центрального федерального округа «Увлечения»;

форума талантливой молодежи «Олимп»;

межрегиональный Слет волонтеров «Мы за здоровый образ жизни»;

всероссийский научный студенческий конвент «Инновация»;

Международный день студента 

В целях подготовки и проведения мероприятий, приуроченных к проведению Международного молодежного фестиваля в Ивановской области в 2021 году, Департаментом 25 января 2016 года дан старт конкурса проектов эмблемы (логотипа), посвященного Международному молодежному фестивалю.

Более подробная информация о данном конкурсе размещена на официальном сайте Департамента и социальных сетях.

Уважаемые члены коллегии! Присутствующие!

Глобальные тенденции мирового развития убедительно доказывают, что стратегические преимущества будут у тех государств, которые смогут эффективно использовать инновационный потенциал развития, основным носителем которого является молодежь.

Новые вызовы, связанные с изменениями в глобальном мире, новые цели социально-экономического развития страны требуют системного обновления, развития задач и механизмов государственной молодежной политики.

В настоящее время одной из ключевых задач является воспитание патриотично настроенной молодежи, обладающей профессиональными знаниями, демонстрирующих высокую культуру, в том числе культуру межнационального общения, ответственность и способность принимать самостоятельные решения, нацеленные на повышение благосостояния своей страны.

